

奥预赛中国女足大胜中国台北

# 无霜火力依旧强 主场放哪要思量



## 奥运会女足亚洲区预选赛积分榜

带\*球队已获小组出线权,晋级附加赛

A组				
球队	胜	平	负	积分
韩国*	2	0	0	6
越南*	1	0	1	3
缅甸	0	0	2	0
新民图表				窦云阳 制表

出线规则

两个小组前两名进行交叉附加赛,采用主客场制,两支胜队获东京奥运会比赛资格

## 体坛观察

北京时间昨天下午,2020年东京奥运会女足亚洲区预选赛B组开始一场较量,由中国队对战中国台北队。开场就火力全开,最终中国女足以5比0的比分完胜对手。两战两胜,中国姑娘已经顺利进入到第二阶段淘汰赛。13日,中国队将与澳大利亚队进行本组最后一场较量,以争夺小组头名。

### 四人进攻默契佳

如同首场对阵泰国队的比赛,中国女足本场比赛开局顺利,唐佳丽在开场不久就攻破对方球门。在此后30分钟时间里,王珊珊攻入两球,吴海燕、李影各有一球入账,中国女足在上半时就取得5球的领先优势。下半时,中国女足体能有所下降,再无斩获。

四人进六球、三人进四球……两场比赛,中国女足火力全开。而值得关注的是,进球人员的全面开花也恰恰证明了如今中国女足进攻体系的完善。

去年年底东亚杯,中国女足只能一球小胜中国台北队,全场掌控力还不如对手。与那时相比,昨天中国队最大的变化在于精神面貌,赛前贾秀全就曾表示,球队目前可能不在最佳状态,但求胜欲和斗志却是自己执教以来最好的时候。

此前在世界杯期间,中国女足主打4231,是一个稳守反击的阵容。王珊珊作为支点顶在最前面,王霜作为前腰负责组织进攻。过分依赖王霜的突进,让中国队在面临王霜被限制时,进攻屡屡受挫。此番因为疫情影响,王霜无缘奥预赛。无奈变阵的中国队,反而打出了新气象。

两场小组赛中,中国女足主打442阵型,前场由张馨和李影打边前卫,王珊珊与唐佳丽搭档锋线,她们四人在进攻中有时会换位。首场6:1胜泰国,她们四人包办了所有进球。

中国女足进攻路线改为了两个边路——两名边后卫多次助攻到前场,辅以高位逼抢和快速的传切配合,反而让中国女足焕然一新。而且中国女足的四个进攻

点还频繁换位,四人都有打边路和打前锋的能力,进攻变得更为灵活,也让对手难以防守。可以说,“无霜”之后的中国队前锋们,反而找到了各自默契的配合进攻方式。

### 下一场才是关键

两场比赛大胜,并不能掩盖中国队暴露出的一些问题。上半场风生水起,下半场偃旗息鼓,描述的,就是中国女足如今出现的状态。

对于中国姑娘而言,下一场2月13日迎战澳大利亚队的比赛才是真正的考验。澳大利亚女足在昨天晚些时候以6:0大胜泰国女足,以净胜球优势暂列B组第一。中澳之战将决定小组第一归属。而在下阶段交叉赛中,第一名将迎战越南女足,小组第二名的对手是韩国女足,两支交叉赛的获胜球队将获得奥运会入场券。若想顺利拿到奥运会入场券,中国女足最好能以小组头名出线。

与备战澳大利亚女足同样重要的是附加赛的备战。受新冠肺炎疫情影响,中国男足要解决世预赛主场的问题,而中国女足也有同样的烦恼。中国足协已组建“国际参赛应急保障组”,为国字号球队和参加亚冠的球队提供保障。女足奥预赛附加赛两回合比赛按原计划将在3月6日和3月11日进行,其中一场中国女足将主场作战。

据了解,中国足协已准备了两套方案。如果中国女足末轮击败东道主以小组第一出线,即附加赛将对阵A组第二名越南队,那么球队将继续在澳大利亚训练,并向国际足联和亚足联建议将附加赛主场比赛继续放在澳大利亚进行。如果中国女足不敌或战平东道主,以小组第二出线,即附加赛对阵A组第一名韩国女足,那么球队将先前往韩国进行客场比赛,附加赛主场比赛有可能放在泰国进行。

除了场地之外,中国女足还将面临人员问题。此次第三阶段B组的比赛,王霜、姚伟等4名球员因故未能随队前往澳大利亚出战,球队实力受损。根据规则,参加附加赛的4支球队可以更换球员,因此这4名球员还有机会在附加赛归队。

本报记者 厉苒苒



■ 王珊珊(中)破门得分 图 新华社

# 35岁的C罗仍是头野兽

庆生之后又进球又破纪录



□ 客战维罗纳,C罗庆祝进球 图 IC

## 文体人物

C罗过完35岁生日一周,又是进球又是破纪录。吹完生日蜡烛,C罗自己感叹:“小时候有人问我35岁会干嘛?我说:在马德拉岛钓鱼。”现在他仍是头野兽,回归渔民的日子,还远呢。

### 打破队史纪录

本轮尤文图斯作客维罗纳的联赛,C罗连续10轮破门,打破法国球星特雷泽盖保持的队史联赛连续9轮进球的纪录。

对对阵萨索洛的比赛开始,克里斯蒂亚诺就一

发不可收拾,对阵卡利亚里上演帽子戏法,戏耍帕尔马梅开二度,客场虽输给那不勒斯,为老妇人进球挽回颜面的仍是他。意甲联盟自然将1月的最佳球员授予C罗。下轮联赛,C罗还有机会冲击连续11轮进球的意甲纪录。

生日这天,C罗并没有铺张,他和乔治娜以及孩子一起吃了个巧克力蛋糕,蛋糕用黑白两种巧克力做成,代表了尤文图斯的球衣颜色。老东家葡萄牙体育和曼联均在俱乐部官方推特上发来祝贺。葡萄牙的一位甜点师按照1比1的比例,制作了一尊巧克力的C罗人像,这座人像用了240斤巧克力,花了整整20个小时才完成。

朋友们都那么慷慨,C罗的东家怎能小气。尤文图斯俱乐部索性直接送了葡萄牙人一辆奔驰吉普车,售价高达20万美元。此外意大利媒体还爆料,尤文图斯可能和C罗提前续约,并愿意为他提供3500万欧元的年薪。

### 爱恨让我强大

众人眼里的C罗不仅神奇,还有些神秘。关于他特殊的作息方式,多有争议。比如他的“达尔文式睡眠”,每天睡5次觉,每次90分钟;每天吃6顿



■ C罗的巧克力人像

饭,每隔3至4小时一顿;每天至少喝2升水……国家队队友塞梅多记得,有一次经历从中国返回欧洲的长途飞行后,凌晨2点半飞机落地,C罗却还约自己去跑步。不过现在,当这个35岁的老家伙场场破门,快要改写意甲纪录时,质疑的人倒成了笑话。《罗马体育报》总结词:“C罗的睡眠时间是合理的,他拿出了最佳状态。”

刚刚赢得澳网男单冠军的德约科维奇也被这个大自己两岁的家伙折服。在ESPN的撮合下,德约与C罗一起进行了几项训练,比如跳跃。“基本上都是克里斯蒂亚诺在教我怎么跳,我喜欢他的职业道德和不断超越自我的渴望。”德约说,“这是一次很棒的经历。他就是一头野兽,是一名令人难以置信的球员。”

确实,35岁的C罗还有很多梦想要兑现:第6座欧冠冠军,第6座金球奖(老对手梅西已经拿到第6座),打破阿里·代伊保持的109球的国家队进球纪录,职业生涯1000次出场(目前已是996场)。但若问他最大的动力来自哪里,这个抱着未婚妻乔治娜和5个孩子的男人会告诉你:“你们的爱让我强大,你们的恨让我不可阻挡。”

本报记者 金雷